LYCEE IBN-ALHAITHEM BEN GARDENE PROF : NOBBIGH Dhaou

” DEVOIR DE SYNTHESE N°01

MATHEMATIQUES ” 4eme MATHS 1 AS:2015-2016 *** DUREE : 3heures
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[ EXERCICE 1 ]

Dans la figure ci-contre :

ABC est un triangle équilatéral de centre O, tel que
AN
(AB, AC] = §[2n] :
I, J et K sont les milieux respectifs de [BC] , [AB] et [AC] .

0’ =5,z (0).

Montrer que BOAQ’ est un losange de centre J et que (BO') 1 (BC) .
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a) Montrer qu’il existe un seul déplacement ¢ vérifiant ¢ (B) =Cet @ (O') =0.
b) Préciser I’angle de ¢ . En déduire que ¢ est une rotation dont on précisera le centre.
Soit g=tg°

a) Veérifier que ¢ = S( AI) © S( AB)*

b) En déduire que g est une rotation dont on précisera I’angle et le centre.

Soit y P’antidéplacement tel que \|1(B) =C et \|1(O') =0

a) Monter que y est une symétrie glissante d’axe (IJ ) .

b) Déterminer S(IJ) (B) . En déduire le vecteur de tidey .

Soit Q Pintersection de (BK) et (IJ ) . On pose h=Sq oy

a) Déterminer h(J ) . En déduire que h est une symétrie orthogonale.

b) Vérifier que S, = S(BK) ° S(IJ) . En déduire que : h = S(BK) oty

¢) Déterminer I’axe de h.

[ EXERCICE 2 ]

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O, eT, g) . On appelle g I’application du

plan dans lui méme qui a tout point M d’affixe z, associe le point M’ d’affixe 2z’ tel quez’ =iz +1+i.
1) Montrer que g est une isométrie.
2) a) Montrer que g n’admet pas des points fixes.
b) En déduire que g est une symétrie glissante.
3) On donne les points A, B, C et D d’affixes respectivesz, =1, zg =1+i,z; =1+2i
etzp =2+2i
a) Déterminer g(A) et (g o g)(O) .

b) Caractériser alors g.
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Soit f la fonction définie sur [0,2[ par f(x)=

V2x — x>
2—x
On désigne par C sa courbe dans un repére orthonormé (O,_i; ])

1) a) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0. Interpréter graphiquement le résultat.

b) Monter que f est dérivable sur ]0, 2[ et que pour tout x € ]0,2[ ,ona:
1

f,(X) ) (2—x)\l2x—x2

c¢) Dresser le tableau des variations de f.

d) Monter que f réalise une bijection de [0, 2[ sur [0, +oo[ .
On note g sa fonction réciproque.
e) Montrer que g est dérivable a droite en 0.

a) Déterminer une équation de la tangente T a C au point d’abscisse 1.

b) Tracer dans le méme repére C, T et C’ la courbe de g.

2x2

2

¢) Montrer que pour x € [0, +00[ ,ona: g(x) = .
x" +

On admet dans la suite que g est dérivable sur [3, 4] et que pour tout x € ]3,4[ ,ona: |g'(x)| < 24—5 .

1
3) Montrer que I’équation g(x)= —x admet dans |3,4| une solution unique o .
q q g > q

U, e ]ﬁ’ 2|:
4) On considére la suite U définie sur IN par 2
Un+l =g (2Un )

a
a) Montrer que pour tout n€IN,ona: —<U_ <2.
2

a 8 a
b) Montrer que U ., ——|<—|U,. ——
) qll n+1 2 25 n 2

¢) En déduire lim U, .

n—>+co

[ EXERCICE 4 ] [ 6 points ]

Dans la figure ci-jointe :

e ( est la courbe d’une fonction f , continue et dérivable sur |:— g . z|: dans un repére orthonorme.
. < . T . T
e La demi tangente a C au point A(_E’ 0) passe par le point B(O’E] .

. T . N
e Ladroite A : x= Z est une asymptote verticale a C.
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1) Par lecture graphique :

a) Déterminer lim f (x) et lim
x—)g x—)(—gj X+ —
4 2 9

b) Montrer que f réalise une bijection de |:— . |: sur un intervalle J que I’on précisera.

On note g sa fonction réciproque.
c) Justifier la dérivabilité de g sur J.
d) Tracer C’ dans le méme repére.
e) Dresser le tableau des variations de g.

1

. . , mon
Dans la suite de I’exercice, on admet que pour tout réel xe |——,—| ,ona: f (x) =—.
2 4 1—-tanx

1+tan®x

a) Montrer que pour xe:|—£,£|:,0na: f'(x)= 3.
2 4 (l—tanx)

1

b) Montrer que pour tout x>0, o¢'(x)=————
) mer &%) 2x2 —2x+1

1 1
Soient h et k les fonctions définies sur ]4,+00[ par h(x) = 5 T etk=goh.
X

1
a) Verifier que si x € ]4,+00[ alors 0 < h(x) < 3"
b) Montrer que k est dérivable sur ]4, +00[ et que pour tout x € ]4, +00[ ona:

o 1
k()= 2x4/x [2(11(x))2 —2h(x)+ 1}

1
c¢) Calculer queg(;] et montrer que k réalise une bijection de ]4, +oo[ sur :|—§, —g|: .

2
T 7 a 1-tanx
d) Montrer que pour tout xe |-—,——| ,ona: k  (x)=4 .
) e j| 2° 4|:’ () (l+tanx)
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